

La Crónica Meridional

Diario local independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA - Jueves 30 de Noviembre de 1.933

Número 25.110



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Guillermo Rueda Gallurt,

Periodista y abogado,

que falleció cristianamente el día 21 del actual

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Concepción Ferrer Gallurt; sus hijos, don Guillermo y don Francisco Rueda Ferrer; hijas políticas, doña Teresa Orihuela Orbe y doña Josefa Cassinello Durand; sus nietos; hermana política; primos, sobrinos y demás familia,

RUGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Las misas rezadas y el funeral que se celebrarán mañana viernes, primero de diciembre, en la iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas por su eterno descanso.

Los Ilustrísimos señores Obispos de Almería y Jaca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Resucitará en el Señor

Don Juan González Ramírez

que falleció en Madrid, el 16 de los corrientes

R. I. P.

Sus afligidos esposa doña Carmen Ubeda Rueda, sus hijos don Juan, don Rafael y don Rogelio; su hija política doña Remedios García de Miraserra; su nieta, María del Carmen, y familiares, suplican a sus amigos una oración por su alma.

EL FUNERAL y las misas que hoy se celebran en Madrid en la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel y el funeral a las 9, y las misas que mañana, viernes, se celebrarán en esta Ciudad, en la Parroquia de San Sebastián serán aplicadas en sufragio de su alma. Las misas Gregorianas empezarán el día 2 en la Parroquia de San Sebastián (altar de la Virgen del Carme) a las ocho y media.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

La Hidroeléctrica del Andarax

—o—

Hemos recibido una atenta invitación para la junta de constitución de una cooperativa Hidroeléctrica del Andarax.

La comisión organizadora de esta naciente Sociedad, ha tenido la amabilidad de remitirnos unos estatutos aprobados por la dirección de Trabajo del ministerio del ramo, en once de septiembre último.

Con todo interés, por tratarse de un movimiento noble y que pudiera rendir gran provecho a la provincia, hemos leído la reglamentación aludida.

En primer lugar se destaca el carácter democrático que se da a las participaciones sociales, pues el artículo 6.º del capítulo 2.º establece que la suscripción a la ant

dad o acción puede hacerse mediante el pago de 5 pesetas en el momento de la inscripción, siendo pagadero el resto a razón de cuotas mensuales de la misma cantidad. Como es natural, la cooperación puede abarcar a todas clases de órdenes sociales.

Esta tendencia, iniciada en Almería una fase de negociación hasta ahora no establecida, y tiene a nuestro juicio la aparente modalidad de incitar al pequeño ahorro.

El objeto que persigue la Sociedad, es el de la producción de energía eléctrica en los términos comprendidos en el territorio de la mancomunidad y municipios del río Andarax, así como cualesquiera otros de ayuda mutua análogos e complementarios que se acuerden. La energía eléctrica producida se destinará para fines: 1.º de riegos; 2.º, de alumbramiento de aguas subterráneas; 3.º, de explotaciones agrícolas y complementarias, en la proporción que la Junta general acuerde; 4.º, alumbrado público y privado.

Indudablemente, el ingeniero de minas don Pedro A. Higueras Rojas, ha tenido una idea feliz, y es merecedor de aplausos por la iniciativa. Nada más halagüeño para los verdaderos almerienses, que las posibilidades de riego. Este es el punto fiaco de nuestra decaída economía provincial.

Esto, unido a esas supuestas esperanzas que envuelven los estatutos, de aprovechamientos de energías perdidas o latentes de la naturaleza, ha cedido a fundamentar los éxitos más ilusorios a la empresa.

El reglamento, es una llamada general, que se nos hace a los almerienses de toda condición, pretendiéndose sacar de este pedigrío vivir a los poderes públicos a que tan acostumbrados estamos.

Desgraciadamente hasta la época actual, todo lo hemos perdido y esperado del Gobierno, nada hemos intentado hacer por nuestro propio impulso que represente estudio de altos vuelos, que pueda beneficiar a una colectividad. Veremos si la energía y el tesón de un hombre extraño a nuestra tierra, tienen la virtud de hacer despertar la apatía y el retraimiento que nos caracteriza.

Todos estamos convencidos de que la ingente mole de Sierra Nevada posee energías y caudales portentosos; todos hemos soñado con una Almería mejor, a merced del despertar de sus fuerzas más o menos lejanas, más o menos ocultas, todas las que así hemos dormido podemos unirnos para un despertar riante; no hace falta más que una vez que nos conmueva y, esta vez empieza a sonar.

En la constitución de esta junta van a ir seguramente, técnicos almerienses unidos en una hermandad. Hijos de Almería, capacitados para el estudio de las solucio-

nes, viables y económicas, y que además tienen acreditado tener por norma de su vida, su grande amor a la tierra en que nacieron.

Juventud y entusiasmo, por los pilares que han de sustentar la reivindicación de Almería, a la que de hecho nos consagramos desde estas columnas.

Esperamos que el público, deje de ser displicente y sospechoso, para tomar con todo calor y ardimiento parte activa en el resurgir que se nos promete.

“Acta, non verba”

Hechos y no palabras es la esencia de las sales de mesa y cecina «Fresa» y «Espuma».

Fabricación y capital almeriense.

FIGURAS EJEMPLARES

UN PERIODISTA ILUSTRE

Don Guillermo Rueda ha muerto. Mojemos hoy nuestra pluma con el tinte trágico e irremediable de la muerte para hilvar unas líneas en su honor, que podamos ofrendar en memoria de almeriense tan ilustre y de periodista tan esclarecido.

Su salud, ha tiempo quebrantada, se ha hecho girar ante una dolencia indomable, que ha hecho presa en la bondadosa persona de don Guillermo Rueda.

Almería entera, hoy conmovida por la desgracia, lamenta la muerte de este almeriense austero y respetable; su actuación periodística, la misma que ayer abrazara su difunto padre y que hoy prefiere su sponado hijo, nos marca con rasgos bien característicos su entereza de carácter y su recto proceder, siempre al servicio de esta su Almería, de esta su adorada «tierra».

Su fuerza física y sincera, libre de toda lucha mezquina y rampante, se conserva para gloria de propios y extraños en las editoriales de la veterana CRÓNICA, que con tanto acierto dirigió.

Todos cuantos nos dedicamos a emborrionar cuartillas, llevaremos con veneración el nombre de don Guillermo Rueda en nuestro corazón, como modelo de almeriense luchador y de caballeroso honorable.

Con exquélita ternura prestaba ayuda paternal a cuantos por afición nos dedicamos desde bien jóvenes a cantar con la pobreza de nuestro lenguaje las necesidades de esta luminosa Almería de nuestros amores.

Procuráramos tener presente sus bondades, que constituirá el mejor recuerdo que podamos tener para honrar y exaltar la memoria de este periodista ejemplar que tanto se desvivió por su patria chica.

¡Descansa en paz el llorado maestro!

LUIS NAVARRO JIMENEZ

PARRALEROS

Comprar los abonos orgánicos marca

“SATURNO”

compuestos especiales para parras, naranjos y patatas.

Para informes: **Don A. Pelegrín Pastor,**
General Segura, 4. —ALMERIA.

PANORAMA MUNDIAL

El inventor de la cerilla

Samson Valobra era un hombre por completo desconocido hasta hace poco tiempo en que se ha comprobado que fué el inventor de las cerillas.

Era natural de Piemonte y tuvo que huir a Nápoles perseguido por la policía política.

Allí los Borbones fueron sus protectores y clientes, ayudándole económicamente a llevar a cabo su invento, hasta que se descubrió sus concepciones con la sociedad secreta revolucionaria de Los Carbonarios, teniendo que vender su fábrica a un tal Estel, que es el que hasta ahora había pasado por el inventor del fósforo.

Un descendiente de Valobra ha dado a conocer al público la escritura original de venta de la fábrica a Estel.

Del Ayuntamiento

Hablando con el alcalde

El señor Sánchez Moncada nos dijo ayer que la Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín accedió a instalar gratuitamente el tendido de la línea de fluido eléctrico, en la barriada del Alquilán, con destino al suministro de un motor existente para el servicio de aguas.

El tendido de dicha línea importaba la cantidad de 2 600 pesetas.

No hubo número

Ayer tarde no pudo realizarse la Corporación municipal por no concurrir número suficiente de concejales.

El objeto de la reunión era para discutir los próximos presupuestos.

Notas taurinas

Enrique Torres

El matador de toros valenciano Enrique Torres ha torreado en la temporada esta quince corridas:

Mayo.—3, Santa Cruz de Tenerife.

Junio.—25, Vinaroz.

Julio.—2, Alcoy; 24, 26 y 18, Valencia.

Agosto.—6, Barcelona; 27, Tarragona de Aragón.

Septiembre.—3, Tortosa; 6, Villamayor de Santiago; 10, Utiel; 17, Albacete; 25, Córdoba.

Octubre.—5, Zafra; 20, Valencia.

Lo que toroó “El Estudiante”

La breve e interrumpida campaña del «Estudiante» es como si gae:

Abril.—16, L'abos; 20, Sevilla; 23, Valencia; 30, Marsella.

Mayo.—2, Bilbao; 4, Madrid; 7, Badajoz; 14, Madrid; 23, Ronda; 25, Madrid; 28, Barcelona.

Septiembre.—7, Melilla; 10, San Sebastián; 13, Albacete; 20, Fuentespina.

Quince corridas en total.

Plaza en arriendo

Por cinco años, desde 1.º de enero de 1934 a 31 de diciembre de 1938, se arrienda la plaza de toros de Aranjuez.

Las proyecciones se admiten hasta el 20 de diciembre.

Pope Amorós

La estadística de Pope Amorós, en la temporada que acaba de finalizar es la siguiente:

Abril.—15, Madrid; 33, Murcia.

Mayo.—7, Madrid.

Junio.—4, Madrid; 18, L'abos.

Julio.—2, Alcoy; 25, Barcelona; 25, Santiago; 30, L'abos; 20, Almería; 27, Bilbao.

Septiembre.—10, Povoas de Varcia.

Octubre.—3, Seria.

Fallecimiento

En Valladolid ha fallecido un hermano del matador de toros Fernando Domínguez, llamado Antonio.

Descansa en paz.

BENDICIÓN Y APERTURA

Nueva Farmacia

Anoche a las siete tuvo lugar el acto de la bendición de la nueva farmacia del licenciado don Juan Antonio Pérez, instalada en la calle de Granada.

Hizo la bendición el presbítero don Domingo Campoy Calvano y asistieron numerosas amistades del señor Pérez y un gran número de señoras y señoritas de la localidad, todas fueron espléndidamente obsequiadas.

Del Gobierno civil

Sin noticias

Ayer tarde nos recibió en su despacho oficial, como de costumbre, el Gobernador civil de la provincia, señor Mica Pérez.

Nos dijo que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarnos.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 29:

Circular de la Sección provincial de Estadística.

—Continuación de un decreto de Gobernación.

—Idem idem del ministerio de Agricultura.

—Edictos de los Jueces de primera instancia de Granada, sección del Segrario. Idem de Huércal Overa.

—Idem de los Ayuntamientos de Serón, Pechina, Mojácar, Cuevas, Alcedia, Alcolea, Lúcar, Estix, Vélez Rubio y Alcóntar.

—Relación nominal de contribuyentes deudores al Estado, perteneciente al pueblo de Sorbas.

DIA 29

Continuación de un decreto del ministerio de Agricultura.

—Idem de Gobernación.

—Requisitorias.

—Edictos de los Ayuntamientos de Bayarque, Benimar, Loro y Sorbas.

NUESTRO CLIMA

—o—

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del día . . .	755'0
Temperatura máxima . . .	14'8
Idem mínima	10'4
Idem media	12'6
Idem máxima al sol . . .	21'0
Humedad relativa media	83
Evaporación en 24 h.	1'0
Lluvia en 24 horas,	
litros por metro cuadrado.	6'0
Viento dominante	P.W
Fuerza en metros por segundo	3'5
Nubosidad	cubierto

Estado general atmosférico del día 29 a las siete horas:

Se ha acentuado extraordinariamente las borrascas del Atlántico que queda con su centro principal al O. de Irlanda y aparece un secundario de la misma sobre Portugal y el golfo de Cádiz.

Las presiones altas del Continente se retiran de nuevo hacia Rusia.

Ha empeorado el tiempo en nuestra Península en la que aparece el cielo cubierto de nubes. Ha llovido España más escasamente en levante y Cuenca del Ebro.

La temperatura máxima de ayer en España fué de 18° en Tortosa y la mínima de hoy hoy ha sido de 1° bajo cero en Torrelavega.

En Madrid la máxima fué de 12°3 y la mínima de 5°2.

Tiempo probable hasta el día 30 a las siete horas:

Toda España cielo con nubes; tiempo de aguaceros.

Asistencia social

—o—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 48.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 965 niños y 720 adultos.

Mendigos recogidos en el País que de Desalfeción 30.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 29

Consejo en Palacio

A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El Consejo terminó a las dos de la tarde.

El señor Martínez Barrios dijo a los periodistas que el Gobierno se trasladaba a la Presidencia, y allí, después de breve reunión, se facilitaría la referencia de ambos Consejos.

El ministro de Comunicaciones señor Palomo confirmó que iba a reunirse el Consejo, pero sería brevísimo.

Dijo que en el Consejo celebrado en Palacio se había tratado ampliamente la cuestión política, y que nada podía decir, pues todo dependía del Consejo que iba a celebrarse.

El señor Botella Asensi dijo que el Consejo que iba a celebrarse en la Presidencia era continuación del celebrado en el día de ayer y que hasta terminar no diría nada.

Reunión en la Presidencia

A las dos de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia, durante el Consejo media hora.

Al salir el señor Botella Asensi dijo a los periodistas: «Acabo de despedirme cordialmente de mis compañeros de Gobierno, después de reiterar mi dimisión presentada en el Consejo de ayer, por no estar conforme con la política electoral del Gobierno, ni con su actitud ante el resultado de la primera vuelta, que no acuse, según mi juicio, la voluntad del país, sino que es obra del amño, del soborno y de la coacción, que pudieron ejercer libremente las derechas por la inhibición del Gobierno.»

Creo, por tanto, que en lugar de convalidarse con nuestra pasividad, debiera llevarse el juicio soberano a unas Cor-

tes Constituyentes, convocándolas antes de continuar las operaciones electorales, nada más que de momento, puesto que habrá ocasión de insistir sobre este y otros temas de la política actual, para esclarecerlos ante la opinión.»

Manifestaciones del presidente

Al salir de la Presidencia el jefe del Gobierno señor Martínez Barrios, dijo a los periodistas:

Supongo tendrán noticia de lo ocurrido en el Consejo.

Hece el acostumbrado discurso informando al Presidente de la República de todas las incidencias relacionadas con la política interior y algunas indicaciones respecto a la exterior.

Después de escucharme el señor Alcalá Zamora me preguntó sobre algunos temas y pidió algunas aclaraciones y no hubo nada más.

Más tarde nos reunimos aquí, manifestándonos el señor Botella Asensi su decidida resolución de abandonar la cartera de Justicia, estimando que debían adoptarse determinadas medidas antes que el Gobierno hiciera su presentación a las Cortes.

Los demás ministros, de acuerdo con mi criterio, expusieron el suyo, nominalmente, rectificándose el criterio de acudir al Parlamento el día 8 de Diciembre y permanecer desempeñando las cartaras mientras no se encuentre constituida la Cámara.

Por la tarde, agregó—acudí a Palacio para poner a la firma del Presidente de la República el decreto de la dimisión del señor Botella Asensi, y encargando de la cartera de Justicia al señor Barnés (don Demirgo).

Una nota de Estado

En el ministerio de Estado facilitaron a la prensa una nota diciendo que a mediados de Octubre el consul de España en Santafé (República Argentina) inauguró un ciclo de conferencias en el Centro Gallego,

tratado del arte literario de F. Klone de Galicia,

Termina la nota diciendo que la colonia española la acogió con gran entusiasmo.

El número de diputados hasta ahora suman 327

Con la terminación de los escrutinios en Almería y Pontevedra, aumentó el número de diputados hasta 327.

Hasta ahora suman las derechas 158; de estos pertenecen a la CEDA 75 y agrarios treinta y tres.

Los diputados del centro suman 111, siendo de ellos 60 radicales, pues en Pontevedra se proclamaron seis diputados de la izquierda, que suman 58, de ellos 27 socialistas.

Aun no han terminado los escrutinios en cuatro circunscripciones, que son Coruña, Orense, Sevilla (provincia) y Valencia (provincia).

Habrà segunda vuelta en total en doce circunscripciones para las minorías en cuatro circunscripciones.

Ayer se repitieron las elecciones parciales en el pueblo de Castillo Guardas (Sevilla).

El feudo socialista de las derechas obtuvieron cerca de 200 votos más que los socialistas.

De Provincias

—o—

Madrid, 29

Sobre un consejo de guerra

Dicen de Sevilla que con los informes de los defensas, se ha dado por terminado el consejo de guerra por los sucesos de Tablada.

Su dictó la sentencia, pero ésta no se hará pública en tanto no la conozca el capitán general de la región.

Manifiesto revolucionario

Participan de Vigo, que la C. N. T. ha publicado un violento manifiesto, excitando a la huelga general revolucionaria.

Afirmar que ha llegado la hora de dar la batalla a la burguesía.

CRÓNICA DE NUEVA YORK

El desconocido señor James Warburg

Tal vez le que voy a decir sea una paradoja y, al mismo tiempo, una paradoja; porque es algo así como un axioma que fuera, al mismo tiempo, una paradoja: todo hombre, para brillar, ha de permanecer, primero, en la obscuridad.

Paragrullada o no, lo cierto es que ustedes, por ejemplo, habrán oído hablar muy pocas veces del financiero americano James Warburg. Este señor, representó a su país, formó parte de la Delegación de su país, mejor dicho, en la Conferencia de Londres. Pero para los periodistas internacionales que asistieron a la reunión, pasó perfectamente inadvertido. Por mucho que exprima mi memoria, no recuerdo, ni recordarán ustedes, escrito tal nombre en aquellas reseñas.

Sin embargo... El primer ataque a fondo dirigido a la política monetaria de Roosevelt de parte de influyentes hombres de negocios, fabricantes y banqueros, quienes hasta ahora sólo habían hecho su labor de crítica dura en «petit comité», se realizó la semana pasada nada menos que en la Cámara de Comercio del Estado de Nueva York.

Los resultados en la sede de este organismo, al que pertenecen las más poderosas figuras del capitalismo del país, repudiaron los «experimentos monetarios» y pidieron un inmediato retorno al patrón oro. El voto, fué casi unánime; y el primer promotor fué... el desconocido señor James Warburg, que ya ven ustedes como comienza a brillar con luz propia. Apoyado decididamente con el poderoso multimillonario L. O. S. E., quien empleó la bonita frase de «estafa manifiesta», para calificar la política monetaria de Roosevelt.

Fuera de esa trascendental reunión de la Cámara de Comercio, otra novedad de los últimos días, digna de mención, aunque la verdad es que ya no es muy nueva que diga eso, la constituye los días pasados que contra la Ley Seca continúan haciendo los diferentes Estados. No obstante, continuarán, según parece, las restricciones. Pero al, en pleno período abolicionista, había todo aquel que le daba la gana, díganme, ustedes los adeptos que tendrá el culto a Baccho, en un período, como el en que estamos, nada más que modestamente restrictivo...

Vapores fruteros



SLOMAN LINE

El rápido vapor SPEZIA, cargará el 2 de Diciembre, para Hamburgo directo.

Informarán sus agentes. Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. — Marra 5.

Y, hablando de todo, digamos para terminar como de Londres dicen que las reuniones entre nuestros representantes y los británicos, han terminado siendo poco más que nada entre dos platos. El caso es que, al decir así, o de un modo muy parecido Chamberlain, en la Cámara de los Comunes, añadió que «el Gobierno ha anunciado a los Estados Unidos otro pago de siete millones y medio de dólares, en moneda americana, como reconocimiento de la deuda, mientras se llega a una resolución final».

Menos da una piedra, como dijo el otro...

FEDERICO CORTADA

Vapores fruteros



Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor CATALONIA cargará el 30 del corriente para Gotemburgo, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para informes su Agente.

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. — Marra 5.

Boletín religioso

—O—

Santos de hoy

Santos Andrés, p.; Maura, Justina, vgs.; Cástulo, Eusebio, mártires.; Troyano; Constancio, Zósimo, etc.

Santos de mañana

Santos Naham, pf.; Próculo, Evasio, ebs.; Diodoro, pb.; Mariano, dc.; Lucio, Rogato, Casiano, Cándida, Aniano, mra.; Eloy obispo; Natalis; Bb. Edmundo Campión y compañeros mártires, S. J.

Jubileo circular

Hoy en San Sebastián.

Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Campaña uvera

—O—

Los señores González Egas y Compañía, de Londres, nos dicen lo siguientes con fecha de 22 Noviembre:

Londres.—Se ofrecieron hoy en subasta unos 6 700 barriles de los vapores «Falk» y restos del «F. relado», realizándose de 11 6 a 26; la mayoría de 15 a 19. Demanda muy activa. Muchos lotes de calidad superior.

Liverpool.—Unos 3 400 barriles del vapor «Pelayo», de 13 a 21 6; en general de 15 a 18. Buena demanda.

Southampton.—Unos 3 800 barriles del vapor «Sado», de 11 a 21; la mayoría de 14 6 a 17 6.

Manchester.—Solo se ofrecieron unos 1 500 barriles parte del vapor «Castalia», alcanzando precios de 14 a 20, en general de 15 a 17.

Copenhague.—Los barriles del

vapor «Mink», de 5 00 carteras a 22 00; en general de 10 00 13 00.

Ayer tampoco entró a la carga de barriles ningún vapor.

En el «Bredbiak» se embarcaron 3900 cajas de naranjas y 1100 de almendra en pepita, con destino a Londres.

Hoy fondea el «Shetland» para tomar barriles para Londres.

En Newcastle se han vendido los barriles del vapor «Sado», de 11 a 23; mayoría de 14 a 16 6.

Vapor «Andalusi», en Copenhague. De 9 a 18; mayoría de 11 a 14; pocas, de 22 a 25.

Vapor «Tradva-g», de 12 a 21 6; mayoría de 16 a 18. Demanda salmada.

Sama lo exportado hasta anoche en 189 vapores 1 242 229 barriles, 13 345 medios, y 93 561 cajas de uvas y 500 cesterones.

En 29 de noviembre del año anterior, en 194 vapores, 1 609 316 barriles, 34 663 medios y 92 823 cajas.

En igual fecha de 1931 iban exportados en 204 vapores 1 328 563 barriles, 27 101 medios y 19 912 cajas de uvas.

Vapores fruteros



D/S A/S Spanskellinjen

El rápido vapor de motores SE GOVIA cargará el 30 del corriente para Oslo, Stavanger, Bergen, y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. — Marra, 5.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Roberto R», de Aguilas, con carga general y pasajeros.

Vapor danés «Geir», de Gibraltar, con su equipo.

Balandra española «Matilde», de Melilla, en lastre.

DE SALIDA

Vapor español «Mahón», para Melilla, con carga y pasajeros.

Idem idem «Roberto R», para Málaga, con idem idem.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa **Eugenio de Bustos** Calle de Granada, 85 y 87 a 8 moderno. — Teléfono, 33 Frecuentes exposiciones en sus escaparates venta de material y productos de alta garantía. **PRECIOS CONVENIENTES**

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio operado y económico. RIEGO, 19 A. (ANTES REAL, ALMERIA.

GACETILLAS

Plazos de matrícula

Hasta el 30 del actual podrán formalizar sus matrículas los maestros nacionales que deseen cursar sus estudios en la Sección de Pedagogía de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, y que hayan solicitado la excedencia activa o nombrado sustituto en su escuela sin gozar del derecho de excedencia activa.

Por embriaguez y escándalo

La policía ha destituido a José Alcalde Beltrán, por escandalizar en estado de embriaguez.

Hurto de patatas

Francisco Bretones Góngora denunció a dos menores por haberlos sorprendido con una espada de patatas y una azada que dijeron haber encontrado, por lo que sospechó que la sustrajeran de alguna huerta próxima al camino de la Estación.

El denunciante entregó en la Comisaría de Vigilancia la mencionada herramienta que dejaron abandonada los menores.

Pérdida

De unas gafas negras de concha. Se ruega a quien las haya encontrado, las entregue en la Fábrica de jabones «Espuma», Parque de Nicolás Salmerón, donde se le gratificará.

Para cumplir arresto

El Juez municipal del distrito de la Audiencia ha enviado comunicación al Ayuntamiento para que cumpla cinco días de prisión en el arresto municipal Rafael Tortosa Márquez; Idem dos días, Antonio Cabrera Agallar; Idem Idem, Juan del Prado García; Idem cinco, Andrés Sánchez Ortiz (a) El Granadita; Idem diez, Marcos Herrada Milán.

De quintas

Para hacerles entrega de su cartilla militar deben personarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, los individuos que a continuación se detallan: Miguel Rueda Morales, Juan Matías Cazorla, Pascual Merino Manzanao, José Sánchez González, Matías Pérez Lozano y Cayetano Martínez Artés.

A. Vizcaino

DENTISTA. Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6. Conde Offalia, 20 pral.

NO HAY QUE ALARMARSE

Los billetes de 50 pesetas

—o—

Informes que hemos obtenido en la Dirección de Seguridad y en el Banco de España, dice un colega madrileño, aseguran que no hay motivo para alarma ante la noticia circulada estos días en algunos periódicos con motivo de una falsificación de billetes de cincuenta pesetas descubiertas en Portugal.

Se trata de billetes tan defectuosos, que cualquier persona advierte sus notables diferencias con los legítimos, y, además, los falsificadores no habían podido llegar a difundirlos en el mercado.

A parte de esas circunstancias, se trata de billetes de la serie emitida en 17 de Marzo de 1927, con el retrato del ex rey en el anverso y el cuadro de la Fundación de Buenos Aires en el reverso, y que, como es sabido, no los da el Banco de España a la circulación hasta ya bastante tiempo.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados
de 10 a 1 y de 3 a 4.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5

En la provincia

Sobre una riña

El vecino de Vélez Blanco Manuel Martín Rodríguez, de 26 años de edad, denunció a la Guardia civil de aquella villa que en ocasión que iba acompañando a su novia Fermín Ruzafa Fernández y a la madre adoptiva de ésta Lucía García Ortiz, su convecino Pedro Antonio Carrasco Uclés le agredió con un palo, causándole una herida en la cabeza.

Según parece, el aludido Antonio Carrasco, que es padre adoptivo de la muchacha, tenía prohibido a ésta que saliese novio, considerando como represalia tal determinación.

De las diligencias practicadas se vino en conocimiento de ser ciertas estas declaraciones, aunque el bien la herida que padece el Manuel Martín fue causada al caer al suelo en lucha con su convecino, y darse un golpe en la cabeza contra una piedra.

Se instruyó el correspondiente atestado.

Atropello de una caballería

Ante la Benemérita del puesto de Utiella denunció el vecino de esta localidad Juan Navarro Oropel, que cuando se dirigía por la carretera que conduce desde aque-lla villa a Almería, le dió alcance la camioneta de servicio particular número 1.836, de esta matrícula, en el preciso momento que una de las caballerías de su pro-

piedad intentó cruzar el camino, dándose un fuerte golpe en el ojo derecho.

A petición del dueño de la bestia, se dió cuenta al Juez municipal de dicha localidad.

Por uso de armas

Cirilo Moreno Moreno, vecino de Orión, fué sorprendido por la Guardia civil cuando transportaba en una caballería dos escopetas sin licencia.

Manifiató que era de su propiedad, teniéndolas para el uso exclusivo de defender una finca de la que es dueño.

Le fueron intervenidas dichas armas.

Hurto de leña

En la villa de S. rón fueron denunciados José Garrido Martínez, Alfredo Martínez Pérez y Juan Martínez Castañón, los cuales habían cortado 150 kilogramos de leña en un monte del Estado, en término de Baeza.

Miguel García Algarra

OJULISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, 15. — ALMERIA

Publicaciones

«Fórmula impulsora»

El ilustre economista don Antonio Aillas Rodríguez ha publicado un interesante libro titulado «Fórmula impulsora», en el que descubre originales procedimientos para remediar la grave crisis que atraviesa nuestra clase trabajadora, sin menoscabo de la prosperidad de la riqueza, proporcionando el medio de que ésta pueda ser disputada por cuantos trabajan.

Los más importantes diarios de la capital de la República, han encomiado en su justo valor el gran acierto que significa tanto para las clases proletarias, como los industriales y capitalistas, la meritoria obra del señor Aillas Rodríguez.

El gran tratado «Informaciones» en su número correspondiente al 18 de noviembre pasado decía: «Es el capítulo titulado «Un recurso más» —de la citada obra— llama la atención de los Ayuntamientos sobre algo que es vital para todas las poblaciones, que coopera al desarrollo de nuevas industrias, que mejora las condiciones de salubridad, que proporciona ocupación a numerosos trabajadores y que apartaría ingresos sin gravámenes para el Estado. Todo ello dentro del régimen normal de nuestra economía.

Pero donde radica el nervio de la obra, donde el autor ha logrado su máximo acierto, es en la iniciativa tan sencilla como lógica para remover los capitales y obligar a éstos, con su fórmula, a circular incesantemente, como explica en el capítulo titulado «El resorte», y a buen seguro que le es para movilizar todas las industrias y, por consecuencia, dar ocupación a todos los trabajadores, se ha propuesto el autor del li-

bro, si viésemos implantada tan sencilla teoría.»

No dudamos al seguir en los preceptos señalados en la «Fórmula impulsora» en contrariedad con todos los errores, remediando la gran crisis que tanto nos agobia.

Número calendario

Ha aquí un avance del contenido del número extraordinario, con el número extraordinario, que está preparando «El Sol» para lanzarlo juntamente con el número del día a fines de año.

Líneas de presentación, Calendario de 1934, Gobierno de la República española, T. I. I. de Garantías, Grandes acontecimientos del año en España, grandes acontecimientos políticos internacionales, el año científico, los muertos ilustres, el año militar, el año teatral y literario, actividades de los partidos políticos, el año deportivo, la aeronáutica en 1933, el automóvil en 1933, el arte en 1933 y vaticinales para 1934.

Colaboraciones de quienes pueden tratar con la máxima competencia las siguientes especialidades: Banca, transportes marítimos, comercio, siderurgia, textil, Consejo Ordenador de la Economía, Aceites, electrificaciones, Industrias pesqueras, construcción, etc.

Sección Económica y Financiera: el sumario estará constituido por los apartados que siguen:

Entrada, por Luis Oriago La economía española, por Santiago Vallada. Ideas sobre lo que en el porvenir conviene a nuestra economía, Unión Económica, Economía liberal y economía dirigida, Mariano Martí. La agricultura española, Narciso Ullastres. El problema de los transportes, Federico Reparaz. La reforma agraria. El problema del crédito bancario, Antonio Sacristán. Plana siderúrgica. Plana bancaria. Plana pesquera. Plana marítima. Plana de seguros. Plana del aceite. Plana de Bolsa. Plana sobre el cambio español. Plana textil. Plana de Vizcaya. Plana de electrificaciones. Plana sobre exportación agrícola.

«Nuevo Mundo»

Dedica un interesante estudio al tema de «Los intelectuales y la política», en el que se analizan las causas de que se vayan alejando progresivamente de la política militante.

Publica, además: «Cock tall», interpretación gráfica de un buen bebedor. «El pasado y el futuro de las Cortes». «Angustias nuevas de la Roma eterna». «El año y el deporte». «Cómo ha transformado a Turquía el azdaz Mustafá Kemal». «El encanto de las manas, con instrucciones para su cuidado». «Manchukio, la vieja Manchuria». «La vieja decoración de los campos nevados». «Catalina II de Rusia y su escandaloso reinado». «Ha llegado el invierno». «Deportes» y «Actualidades».

Compre usted «Nuevo Mundo»: 30 céntimos.

Lea usted

La Crónica Meridional

DE SOCIEDAD

—o—

Petición de mano

Para el oficial de Regalares de Melilla, don Emilio Rodríguez Palanco, ha sido pedida la mano de la bella señorita Lolita Salido Fuentes, hija de nuestro distinguido amigo el Director de la Sucursal del Banco de España en esta plaza, don Federico Salido Almarcha.

La boda ha sido concertada para en breve.

Enviamos a la enamorada pareja nuestra felicitación.

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concluidos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjase en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:

ESTUDIO DE BUSTO

Granada, 9

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por enfermedad del letrado defensor señor García García, se suspendió ayer en la Sala primera un juicio oral de causa precedente del Juzgado de Sorbas, por el delito de homicidio.

Señalamiento para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 146 de 1933, del Juzgado del distrito de San Sebastián, seguida contra Vicente Martínez Alarcón, sobre tenencia de armas. — Abogado, don Angel Muñoz Ocaña; procurador, don Dácto Navarro.

S' STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALIZAS, 4

PASEO PRINCIPAL, 11
ALMERIA.

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

DEL MOMENTO POLITICO

Madrid, 29

Sobre la dimisión del señor Botella Asensi

Aunque la dimisión del ministro de Justicia, señor Botella Asensi no ha sorprendido grandemente en los círculos políticos, no han dejado de hacerse los consiguientes comentarios.

Extrañó que durante la campaña electoral, se abstuviera de hacer ningún género de objeciones, y si únicamente cuando conoció el resultado adverso de las elecciones, se creyó obligado a dimitir.

Se le ha supuesto influencia por los socialistas, ya que éstos conocían su propósito.

El único periódico que anunció la exigencia del señor Botella Asensi respecto a la anulación de las elecciones fue «El Socialista».

Además los señores Prieto y Largo Caballero aludieron a la crisis en sus respectivos discursos en el mitin de anoche.

El problema, por lo que se descubre, no iba planteado para el Consejo de ministros celebrado hoy en Palacio, pero el señor Alcalá Zamora requirió la opinión de cada ministro sobre el resultado electoral.

El señor Botella hizo entonces a exteriorización de su pensamiento, rechazándolo de todo punto S. E.

Este exhortó a los restantes ministros que continuaran cumpliendo sus deberes, hasta que se constituya el nuevo Parlamento.

Se ha posesionado de la cartera de Justicia el señor Barnés, habiéndose ofrecido la Subsecretaría de este departamento a don Fernando de Valera.

Una conferencia

Han celebrado una larga conferencia los señores Martínez Barrios y Lerroux, ignorándose lo tratado.

Otra entrevista

El señor Sánchez A boroz, actual ministro de Estado visitó al señor Azaña, opinándose que esta entrevista está relacionada con el actual momento político.

Se reúnen los elementos de Acción Republicana

El jefe de Acción republicana, señor Azaña ha convocado al Comité nacional de dicho partido con el fin de adoptar acuerdos.

La maniobra socialista

Se sospecha que ante el fracaso de la maniobra socialista para provocar la crisis total, se intenta ahora desautorizar a los ministros izquierdistas que decidieron la continuación del Gobierno, y coaccionados de esta manera renuncien al cargo.

Dice el Sr. Botella Asensi

El señor Botella Asensi ha anunciado que mañana explicará su actitud. Niega que obrara por sugerencias por parte de los socialistas.

Afirmó que no se entrevistó con ninguna personalidad socialista ni republicana.

Anunciará que va a presentar se en la segunda vuelta electoral por Alicante, suponiéndose que le apoyen los socialistas.

Declaraciones del ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra, señor Irujo ha declarado a los periodistas que en el departamento a su cargo nadie hace política.

Desmintió la dimisión del general Batet, afirmando que continúa en su puesto con plena autoridad.

Se manifestó optimista respecto al momento político y al porvenir de España. Habrá Cortes, — dijo. — Habrá Gobierno y no pasará nada.

Los radicales no se presentarán por la provincia de Madrid

Asegúrase que los radicales no presentarán candidatos por la provincia de Madrid, porque

las de echas sólo les han ofrecido un puesto.

Se reúnen los elementos derechistas

El señor Martínez de Velasco reunió a los elementos derechistas, asistiendo los señores Gil Robles, Royo Villanova y otras personalidades caracterizadas.

A la salida de la reunión que tuvo lugar en el Congreso, manifestaron que habían cambiado impresiones respecto al problema político y a las consecuencias que podrían tener determinadas actitudes.

Existió absoluta unanimidad, ratificándose la unión para la segunda vuelta.

Otras noticias

Madrid, 29

El viaje de Martínez Barrio

Se sabe que el presidente del Consejo señor Martínez Barrio, ha apazado su viaje a Castellón.

Relevo de coroneles

El «Diario Oficial de Ministerio de la Guerra» ha publicado una orden, disponiendo el relevo de coroneles de los regimientos de la primera brigada de Infantería.

Se atribuye este hecho a cierta indiferencia observada ante algunas faltas de disciplina.

Actas recibidas

En el Congreso se han recibido 128 actas, pertenecientes a los diputados que compondrán el nuevo Parlamento.

Sánchez Guerra restablecido

Se encuentra totalmente restablecido el expresidente señor Sánchez Guerra que, como se recordará, hace tiempo padecía una dolencia de cuidado, a consecuencia de haberse caído de la cama.

Muerto en ríña

En la calle del general Pardiñas, Elvira Morente, de 42 años, discutió con Celedonio Latorre,

de 65, los cuales sostenían relaciones íntimas.

Un hermano de Elvira disparó contra el primero, matándolo.

DE BARCELONA

Madrid, 29

Visita de cuarteles

Dicen de Barcelona que el general Cabanellas ha continuado visitando los cuarteles.

Negó la dimisión del general Batet y dijo que era un perfecto caballero habiendo resuelto importantes problemas.

Propuestas de la Esquerra

El partido de la Esquerra proyecta en unión de otros partidos nombrar un consejo directivo presidido por Macá y formar un Gobierno presidido por Company.

La huelga de transportes

A pesar de los obreros que se han reintegrado a sus ocupaciones, aun persisten muchos en actitud de intransigencia, no pudiéndose dar por terminado el movimiento.

Del Extranjero

Madrid, 29

Tres abogados en un naufragio

Dicen de Rabat (Marruecos francés) que el pesquero español «Port Liantey» ha naufragado, desapareciendo tres personas y salvándose cinco.

El vuelo de Lindberg

Comunican de Porto Prata que el coronel Lindberg ha desistido emprender el vuelo hacia Dakar.

Temporales en Italia

Participan de Nápoles que se han producido grandes inundaciones, causando daños considerables.

El Príncipe heredero recorrió las poblaciones sinistradas:

Más noticias de provincias

Madrid, 29

Contra un alcalde y secretario

Dicen de Huelva que en Chucana, un grupo apedreó la casa del secretario del Ayuntamiento, rompiendo los cristales y asaltándola.

Como preguntaran por el alcalde y les contestasen que no estaba en su domicilio, los sediciosos insularon a la familia de aquél y apedrearon nuevamente ambas casas.

La Guardia civil practicó varias detenciones.

Se sabe que tales alborotos han sido consecuencias de las pesadas elecciones.

La emprende a puñaladas

Dicen de Granada que en el Hospital provincial fué curada Adelaida Sánchez Garzón, de 23 años, de varias heridas producidas por arma blanca que se calificaron de pronóstico reservado.

Adelaida había sido agredida por su amante José Sánchez. Parece que a éste hubo de indicarle un amigo que Adelaida se entrevistaba con frecuencia con un joven desconocido, cosa que, exacerbando al agresor, le llevó a herir a Adelaida.

Sobre declaraciones de Marcelino Domingo

Telegrafían de Tortosa que las manifestaciones hechas por el señor don Marcelino Domingo carecen por completo de fundamento.

Las derechas han obtenido tantos votos como todas las izquierdas juntas, y ya se dice que todos los ciudadanos saben a que atenerse.

Le cortan una oreja

En Pinar Puente (Granada), por antiguos resentimientos, el vecino de dicho pueblo Antonio Muñoz le asió varios golpes con una navaja a Francisco González Castillo, de 20 años, jornalero.

Fuó trasladado el Francisco a Granada, ingresando en el Hospital, donde le asistieron de una herida hacia en la espalda y otra en la oreja izquierda, con arrancamiento de la misma.

El estado del herido es bastante grave.

Intento de alborotos

Comunican de Alicante que en Escalencia, a causa de la detención de los autores de unos robos

de bellotas, se registró un intento de alteración del orden, pretendiendo libertad a los detenidos.

La Guardia civil, que ha sido reforzada, disolvió el grupo de los revoltosos.

Fábrica de explosivos

Participan de Bilbao que ha sido autorizada para que pueda fabricar explosivos una nueva fábrica instalada en jurisdicción del Santurce.

El nuevo establecimiento está bien montado y proveerá de dinamita a las minas de mayor consumo de la zona de Triana.

Naufragio de un pesquero

Comunican de el Ferrol que naufragó el pesquero «Maria», resultando un ahogado.

Cambio de rotulación de una calle

Dicen de Valencia que los elementos republicanos van a proponer al Ayuntamiento se suprima la lápida que ostenta el nombre del ilustre escritor señor García Sánchez, substituyéndola por el nombre del anarquista José Naken.

Industrial asesinado

Telegrafían de Orleá que en San Martín ha sido asesinado el almacenista de maderas don Earl que Suárez.

El crimen ha sido derivado por asuntos electorales.

Dimite el ministro de Hacienda

Madrid, 29

Desde la Habana comunican que ha dimitido el ministro de Hacienda porque los partidarios del Gobierno penetraron en el ministerio para obligar a abandonar sus cargos a todos sus funcionarios considerados como partidarios del dictador Machado.

De Caimanera dicen que ha desembarcado pequeños destacamentos de fusileros norteamericanos.

De Santiago comunican que hay bastante agitación y que se han cometido algunos actos de saqueo.

Sacerdote condenado

Madrid, 28

Comunican de Euse (Alemania) que el doctor Klinkhamer, sacerdote católico, que goza de gran popularidad en la región del Barh, ha sido condenado por las autoridades a seis meses de cárcel por haber pronunciado durante un sermón frases capaces de turbar la paz pública.

FRENTE UNICO EN CUBA

Madrid, 29

En otro despacho de La Habana se da cuenta que los sindicatos comunistas y anarquistas han constituido un frente único, bajo el mando de orientaciones internacionales, contra el capitalismo y el imperialismo yanqui.

Los seis gobernadores de la provincia de La Habana han celebrado una reunión en la capital para ponerse de acuerdo acerca de una fórmula de pacificación antes del domingo próximo.

Ultima hora

Madrid, 29, 2 m.

Se reanuda las sesiones parlamentarias

Dicen de Barcelona que han comenzado a celebrarse las sesiones del Congreso.

Se originó un animado debate sobre las elecciones. Presentóse con este motivo una proposición por los elementos de la Esquerra, afirmando que Cataluña seguirá la obra para la implantación de los principios autonómicos.

Se aprobó con el voto en contra de los diputados de la Lliga.

El señor Santaló declaró que apesar del resultado de las elecciones, la Esquerra tiene confianza en el cuerpo electoral.

Declaraciones del señor Selvas

El gobernador general de Barcelona señor Selvas manifestó que las detenciones efectuadas ayer con motivo de la huelga de transportes, se elevan a 42, figurando el comité organizador del movimiento.

Se recogieron numerosas hojas clandestinas de carácter revolucionario, excitando a la revuelta.

Añadió que habían reanudado el trabajo en el Metropolitan 70 empleados.

Esperaba que en el transcurso del día de hoy se presentarían todos los demás obreros.

Reuniones del partido de la Esquerra

Se confirma que las reuniones celebradas estos días por los elementos de la Esquerra obedecen a los preparativos para las elecciones municipales que tendrán lugar el día 17 de diciembre.

Acordó procurar la coalición con el mayor número posible de los partidos izquierdistas.

En caso de que triunfe la Esquerra, se nombraría alcalde de Barcelona al señor Pi y Suñer.

Otra reunión de la Lliga

También se reunió la Lliga, acordando que si obtenían mayoría de votos, designar al señor Valls Taberner para desempeñar la alcaldía de la capital barcelonesa.

También convinieron en que se pediría un plebiscito para disolver el parlamento catalán, efectuando una nueva convocatoria para otras elecciones.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 29

Deuda 4º interior...	68'00
Id. 5º amortizable ..	87'50
Idem 4º idem...	80'00
Banco de España...	538'00
Español de Crédito...	190'00
Tabacalera.....	196'00
Londres.....	40'40
París.....	48'10
Dólar	7'82

PERPEN

HIPERACIGIL ANTES

PERLAN ANTIGASTRÁLICAS
 gran efecto eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acidez, vómitos, náuseas, después de las comidas, indigestiones, debilidad, estomacal, náuseas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones sean o no dolorosas.
 Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 20.
 Almería botica de Santo Domingo, Vtuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.

Espectáculos

Salón Hesperita

Funciones para hoy, jueves.
 Por la tarde, a las 6'30:
 La producción sonora, marca Fox «El triunfo de Chan».
 Por la noche, a las 10:
 Estreno de la película sonora de revista «Noticiero Fox Movietone número 8-B.» y de la superproducción sonora de la marca Fox, titulada «La feria de la vida» interpretada por la genial estrella Janet Gayner y el protagonista de la película «Un Yaqui en la Corte del Rey Arturo», W. L. Rogers.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.
 Tíñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e lico de droguerías y perfumerías. Ya en casa del depositario.
 Eugenio de Bustos
 Droguería y Perfumería
 Calle Granada 35 37 - Almería



Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Maritimes
Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos

Almería, Mendoza, Florida y Campana

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Diciembre de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Campana Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1.934, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Acomodando carga en bodegas frigoríficas y en frigorífico y pasajeros en Cámaras de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.ª CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMENEZ (S. en C.) Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes su agente HIJO DE ALFREDO RAMÍREZ, Maure 5.

Artistas de cine

pueden ser los que escriban al «ESTUDIOS A. C. E.», Sepúlveda, 169.—Barcelona
Recibirán instrucciones gratis.

Cupón Regalo

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratis a todo el que nos mande una fotografía y este cupón.

Casa ROTCEN

Apartado de Correos 445
VALENCIA

Prezios increíbles para p. o. festivos.

FRANCISCO PEREZ RODRIGUEZ

MEJICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

Plaza de San Sebastián

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

COMPAÑIA VASCONGADA DE SEGUROS Y REASEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioros, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Nárvaez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatorio.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e inválidos), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.